

### 8 人物·逐梦者



#### 他们都有一个关联 汽车的梦想

每个人心里都会有一个梦。这个梦,可能与生活有关、与爱情有关,或是与毕生的事业有关。

不论是已经在某一领域举足轻重的企业总裁,抑或是初出茅庐的赛车小子……

### 4-5 生活·温暖过冬



#### 日子过得舒坦心中 倍增暖意

“隔牖风惊竹,开门雪满山。”弹指间心无闲,又到冬季。树叶枯黄,寒风萧瑟,梅花娇羞,飞雪飘零……冬天,虽没有春天那样的阳光明媚……

### 6-7 文化·汽车城



#### 汽车城 汽车人·汽车梦

今年,上海国际汽车城十岁了,新的广场托起了新的高楼,新的城市洋溢着新的笑脸,新的热土充满着新的活力,新的产业带来新的增长……这是一个令人激动的时刻!

十年前,这里是一派恬淡的田园风光,透露着浓郁的乡村气息;如今,一个以汽车产业为龙头,具有较强综合实力和辐射能力的综合性、国际性、现代化国际汽车城雏形已经展现……

# 正在崛起的嘉定新城



2003年10月,上海市城市规划工作会议上提出建设“基础设施完善、环境优美、有产业依托、有一定人口规模的新城”,嘉定新城被确定为上海郊区三大重点发展新城之一。

8年过去了,曾经一个个的自然村落、低矮民居夷为平地,如今,这里已成为一个热火朝天的工地、一个令人流连忘返的花园和一个建筑优质、功能配套日益完善的宜居新城。

一栋栋拔地而起的高楼、一片片碧波荡漾的湖泊、一条条纵横交错的大道,向人们昭示着——在上海的西北,连接长三角的节点,一座“宜居创业”的现代化新城正在崛起!(全文详见二、三版)

### 嘉言堂

## 新城崛起,演绎嘉定华丽转型

■ 向世清

一个区域自然经历的变迁中,有些历史时刻是千载难逢的。经历了八百年沧桑的嘉定,当机遇一旦垂青,有一座新城可以在天地传承的这片土地上崛起的时候,历史注定让她承载嘉定从农耕手工社会向工业化和现代化转型的崇高使命!

转型,意味着区域人口生活与工作模式的转变,意味着区域社会与经济结构的转变,更意味着区域人口与各类资源空间与时间流动架构的转变。人们从根本上赖以生存的方式变了,人和人之间关联的方式变了,人们活动的方式更加丰富多彩了。从此,这里的人们有了一个不一样的城市!

怎么转型?一样的城市,一样的

工作和生活的本方式。不一样的,是新城的人,更是新城的魂!从最初的科学规划到最终的完美呈现,一个称得上符合转型要求的城市可以数出许多科学的内涵,但最核心的还是以人本的规律衡量城市对人群带来的生活与工作方式的科学改善。所以,一座现代化和信息化的城市,在由工业化模式转型的背后,要让大家生活得好了,还要生活得好!

城市,自有着它的发展脉络和规律。从一开始,嘉定新城就做好了这种心理和理念准备,也把这些融入贯彻到了建设的过程中。顺着其“产城融合”的脉络,恰逢城市化遭遇信息化的关口,便逐步展开那些生活服务配

套和生产服务配套,配以科技手段和“绿色”手法,嘉定新城已经和正在演绎着人们期待的、科学的转型!最重要的,她已将人的要求放在城市崛起的基本处,在那一幢幢居住大楼之间,相伴而生了一个个功能设施、一处处文化场所、一片片生态区域……当地初显端倪的时候,我们已可看到智慧城市所要求的许多细节、现代城市兼具展露的那种清丽。

当嘉定的人们不再手握锄头镰刀,不再肩挑串巷小担;当嘉定的经济不再单靠土地冒出的禾苗滋润,不再单靠人力成本挤压微薄利润时,嘉定便有了现代国际化大背景下产业链中高中低端相融的竞争优势,便有了崭新

的经济模式和众多的岗位,支撑新城的芸芸众生。当乡下老伯住进了宽敞明亮的新居,当老城阿姨走进了高雅辉煌的剧院,当外来小哥走进了秀丽迷人的公园,经济欣欣向荣,社会和谐美满,城市井井有条,吃得美味,玩得尽兴,这座城市便其乐融融。那,便是一座已经华丽转型了的新城。

嘉定新城已到了出好形象的时候!真正的好形象不是建筑华丽的外表,不是高楼林立的冷漠,而是新城整体对科学发展内涵的实践与实现的程度。一切以科学转型为衡量,以人本和谐为基准,以人的幸福为归宿。今天的嘉定新城做到了吗?可能还没有,但我们已朝着美好挺进了很多!